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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Στη σημερινή συνεδρίαση του Δ.Σ της ΠΕΜΕΝ, συζητήθηκαν οι επικίνδυνες εξελίξεις 
που διαμορφώνονται από την ένταση των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών και των πολεμικών 
συγκρούσεων σε Ουκρανία, Μέση Ανατολή, Περσικό κόλπο, με θύματα τους λαούς και 
τους ναυτεργάτες, που βρίσκονται σε πλοία σε αυτές τις θαλάσσιες περιοχές. 

Θάνατοι, τραυματισμοί, ομηρίες, έχουν καταγραφεί σε πλοία που βρέθηκαν σε 
αυτές τις περιοχές και η κυβέρνηση της ΝΔ, το υπουργείο Ναυτιλίας, συνεχίζουν να μην τις 
χαρακτηρίζουν εμπόλεμες ζώνες, επιβεβαιώνοντας για άλλη μια φορά, ότι στην εγκληματική 
πολιτική υπερισχύουν τα κέρδη των εφοπλιστών, από τις ζωές των ναυτεργατών. 

Η νέα χρονιά, ως συνέχεια της προηγούμενης δείχνει από νωρίς, πως θα είναι μία 
χρονιά σκληρών ταξικών αγώνων, με οικονομική αστάθεια, ύφεση και το ενδεχόμενο 
γενικευμένης κρίσης. 

Η εργατική – λαϊκή οικογένεια στενάζει καθημερινά από τις υπέρογκες αυξήσεις στα 
είδη ευρείας λαϊκής κατανάλωσης, την ενέργεια, τη φοροεπιδρομή, με το πληθωρισμό 
να καλπάζει, ενώ οι μισθοί, οι συντάξεις, δεν ανταποκρίνονται, στις πραγματικές ανάγκες. 

Αντίθετα το εφοπλιστικό κεφάλαιο, οι επιχειρηματικοί όμιλοι καταγράφουν ασύλληπτα 
κέρδη, σπάνε το ένα ρεκόρ μετά το άλλο. 

Η υγεία, για άλλη μια φορά στην κλίνη του Προκρούστη, όπως και την περίοδο της 
έντασης της πανδημίας έτσι και σήμερα με την έξαρση των ιώσεων και του COVID,  τα 
νοσοκομεία συνεχίζουν να καταρρέουν, από την υποστελέχωση, την έλλειψη υποδομών. 

Μέτωπο αγώνα που έχουμε μπροστά μας και αποτελεί πεδίο σκληρής σύγκρουσης 
είναι και η παιδεία, με την κυβέρνηση να παραδίδει την τριτοβάθμια εκπαίδευση βορά στους 
επιχειρηματικούς ομίλους, όπως αντίστοιχα με τη ναυτική εκπαίδευση, με βάση την εργασία 
του ιδρύματος Ευγενίδη. 

Συμμετέχουμε το Σάββατο 27 Γενάρη στις 12 μ.μ στο Πάρκο Ελευθερίας, στο 
αντιιμπεριαλιστικό – αντιπολεμικό συλλαλητήριο και δυναμώνουμε την αλληλεγγύη μας 
στο λαό της Παλαιστίνης ενάντια στο κράτος δολοφόνο του Ισραήλ.   

Το Δ.Σ. της ΠΕΜΕΝ, εκτίμησε τις αγωνιστικές διαθέσεις των Μηχανικών, των 
ναυτεργατών γενικότερα, με αφορμή τα οξυμμένα προβλήματα και αποφάσισε να 
συντονίσουμε τα βήματά μας, με Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες, Συνδικάτα, για 
Απεργιακό Αγώνα το Φλεβάρη.   

Προετοιμάζουμε την απεργία, με ενημέρωση στα καράβια, στις σχολές, παντού, να 
γίνει υπόθεση του κάθε ναυτεργάτη η μαζική, δυναμική συμμετοχή, διεκδικώντας: 
■ Ασφάλεια και προστασία της ζωής του ναυτεργάτη ιδιαίτερα σε εμπόλεμες περιοχές. 
■ Για την εφαρμογή και ανανέωση των ΣΣΕ, με μισθούς που να καλύπτουν την ακρίβεια, 
τον πληθωρισμό, τη φοροεπιδρομή. 
■ Για οργανικές συνθέσεις,  ενάντια στην εντατικοποίηση της δουλειάς. 
■ Για ναυτική εκπαίδευση αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν, ανώτατη, σύγχρονη. Με τις 
υπηρεσίες ΥΝΜ, ΣΩΣΤΙΚΑ, ΑΝΥΕ, να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των ναυτεργατών. 
■ Για κοινωνικοασφαλιστική προστασία προς όφελος των ασφαλισμένων. 
 

 
 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ         ΕΝΩΣΗΣ        ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ         ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ         ΝΑΥΤΙΚΟΥ 

 

24 Γενάρη 2024 

mailto:pemen-1901@pemen.gr
mailto:info@pemen.gr

